

当民法典走进烟火人间——接官亭司法所 “进驻”社区共筑法治家园

5月12日上午，在接官亭镇何家岩社区那充满烟火气的街角，一位身着制服的工作人员格外引人注目。她面带微笑，手中拿着一本红色的《中华人民共和国民法典》宣传手册，正耐心地给围在身边的居民讲解着。

“闺女，我一直有个事儿不明白，我家楼上老是漏水，把我家天花板都弄坏了，这可咋整啊？”李大爷皱着眉头，焦急地问道。工作人员轻轻翻开手册，指着相关条款说道：“大爷，按照《中华人民共和国民法典》关于相邻关系的规定，您的邻居有义务确保自家房屋设施不影响到您。您可以先和他协商，让他及时维修、赔偿您的损失；要是协商不成，您也可以通过调解或者诉讼来解决。”李大爷听后，紧锁的眉头渐渐舒展开来，“这下我心里可算是有底了，多亏了你们来给咱讲这些。”

在宣传摊位上，整齐地摆放着一本本红色的《中华人民共和国民法典》手册和各种彩色的宣传页。不少居民围拢过来，有的认真翻阅，有的不时提问。王大妈拿着宣传页，一边看一边感慨：“以前觉得法律离咱生活可远了，现在才知道，这《中华人民共和国民法典》里全是和咱过日子息息相关的事儿啊。”

此次《中华人民共和国民法典》进社区活动，通过现场咨询、发放资料等形式，将法律知识送到了居民身边。工作

人员不仅用通俗易懂的语言解读法条，还结合了许多像邻里纠纷、财产继承、婚姻家庭等贴近生活的实际案例，让大家听得懂、记得住。据统计，活动当天共发放宣传资料数百份，为数十位居民提供了法律咨询服务。

这场《中华人民共和国民法典》进社区活动，就像一阵春风，吹进了何家岩社区的每一个角落，让法治的种子在居民心中生根发芽。它不仅增强了居民的法律意识，也为构建和谐、法治的社区环境添砖加瓦。下一步，接官亭司法所还会有更多这样的活动走进社区，让《中华人民共和国民法典》真正成为居民生活的“法律宝典”。

略阳县司法局

2025年5月14日